

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La Administración Municipal

Mirando adelante

IV

Un presupuesto municipal en manos inexpertas, es tan peligroso para el contribuyente, como para la vida de un niño una pistola cargada en sus manos.

Y se confeccionan aquellos con tal desconocimiento en materia administrativa por la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, que puede decirse sin temor a equivocaciones, que entre chistes y desaciertos, egoísmos y caprichos, se juega con la vida económica de un pueblo, sin pararse a pensar las fatales consecuencias!

Aclaremos esto: Si los administradores al uso, fuesen, cuando menos, personas de una sensatez regular; cuando se disponen a efectuar un acto de importancia para el pueblo, debieran de capacitarlo, o solicitar el concurso de quienes lo estuvieran en el asunto a tratar.

Pero no es así; una Comisión de Hacienda, con los concejales que a la casualidad o por sorteo, y en algunas ocasiones por petición del interesado, van saliendo de un *bombillito* que está lleno de nombres de personas de la mayoría edilicia, a las veces como ahora, integrada por desconocedores del problema económico.

Honrados comerciantes, que fracasaron en sus negocios particulares; asiduos concurrentes a la tertulia del café, o a la redacción de tal o cual periódico; profesionales del ocio; obreros apasionados en luchas sociales y algún hombre de buena fe, nada más que de buena fe, pero todos aynos en la administración.

Ya tenemos formada una Comisión de Hacienda; ya hemos llegado a la fecha oportuna a la confección del proyecto de presupuesto municipal que haya de regir en el siguiente año y nos encontramos con que en la primera y segunda convocatoria a dicha Comisión se o han asistido dos vocales; un asiduo y todas las Comisiones, pero carente de inteligencia, y por tanto muy peligroso y otro que tiene la vanidad de decir que lo sabe todo (no sabe nada) por lo cual resulta otro peligro grande.

Estos dos señores se sientan en dos hermanas sillones, periben el aire fresco del ambiente, hacen traer dos cervezas y limón; se quitan las chaquetas y disponen a hacer labor económica.

Lo que primero se les ocurre, es pedir el presupuesto anterior, y al por casualidad entra el Contador municipal, obligado ele-

mento a conocer las leyes económicas locales, lo echan porque estorba.

Sin estar asistidos, ni aun del sentido común, comienzan la labor sobre el presupuesto antiguo que ha sido inadaptable casi en absoluto a la vida local, se escriben números y más números, jugando en absurdo desorden con los capítulos y artículos del presupuesto.

Es la hora solemne de satisfacer ambiciones; de dar rienda suelta a los egoísmos; de enseñorearse con maldad contra el enemigo y de consignar gastos que vayan a beneficiar los amigos políticos.

Es sencillamente monstruoso, que la vida económica de un pueblo como Cartagena dependa del capricho (como ha ocurrido algunas veces y sigue ocurriendo) de un vanidoso sin inteligencia un concurrente asiduo a cafés y tertulias, y un vehemente que han confeccionado presupuestos como elementos de la Comisión de Hacienda.

Reconocemos que estas afirmaciones son muy duras, pero como son ciertas, debemos decir las en holocausto de la verdad.

Sigamos la narración. La Comisión de Hacienda, compuesta de esos elementos y de algún otro, acaso, mas perjudicial, se encuentra frente a frente del presupuesto y comienza por olvidar los mas rutinarios principios de administración y las necesidades locales, desatendiendo, las de policía, ornato, beneficencia, sanidad, instrucción pública etc etc.

No mantienen otra teoría que la de abarrotar el Ayuntamiento de empleados suyos, a pretérito de tener mas garantía en los servicios, sobiendo, como la practica nos lo ha demostrado, que esos empleados del conglomerado, elevados por obra y gracia de la casualidad, a Jefes de Negociados, a recaudadores y a celadores etc etc, han resultado unos ineptos, unos dilapidadores y unos alteradores del orden, tristes paradojas que son la mas exacta realidad.

Esto se hace hoy en el mas absoluto imperio de la democracia local!

Frente al proyecto de presupuesto, decíamos, se encuentran tres concejales. reputado uno de paladín en las sesiones; otro correcto escritor en un periódico local donde adormece con la acritud de sus sendas e ilógicos artículos; y al tercero, un pobre hombre, llamado en su aureola de honradez y popularidad y de

D. O. M.
ROGAD A DIOS EN CARIDAD
POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. PIO WANDOSELL GIL

que falleció en Cartagena el 21 de Julio de 1920
a los 72 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Calvach y Yañz; hijos don José, don Clotilde, don Dolores, don Adolfo (Marqués de Arneva), don Aurelia, don Francisco, don Emilia, don Aurelia, don Gloria, don Alvaro, don Aurelio, don Francisco y don Emilio, hijos políticos, nietos, biznietos y demas parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Los funerales que se celebrarán el viernes 3) de Julio de 1920 a las diez y media en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen de Cartagena, misas Gregorianas en la misma Iglesia; funerales en San Nicolás de Bari, de Alhama (Almería); los funerales y misas en Nuestra Señora del Burgo, San Miguel y Convento de Padres Franciscanos, de Alfaro (Logroño) y en la Parroquia de San Juan (Logroño); todas las misas que se dirán en Nuestra Señora del Rosario de La Unión; en el Colegio de Religiosos de Jesús María, Hospital, Colegio de Santo Domingo de los Padres Jesuitas, en la ermita de San José, de Molino de la Ciudad, Conventos de Padres Franciscanos y Padres Capuchinos, en la Iglesia de San Bartolomé, de la ciudad de Orihuela (Alicante) y en Callosa de Segura (Alicante); en Beniparrell y Albal (Valencia) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada los Excmos. e Ilmos Sres Nuncio de S. S., arzobispo de Zaragoza Obispo de Sión, Granada, Cartagena, Huesca, Valencia, Madrid-Alcalá, Vitoria, Tarazona, Calahorra, Orihuela, Jca, Plasencia, Burgo de Osma y Pamplona.

energía, que por toda labor administrativa se le conoce el haber llevado al desorden y a la bancarrota una levantina sociedad que prometía prosperidad, pero que han sido desahuciados por de sus mismos camaradas políticos; no se dan cuenta que la mayoría de los concejales que quieren hacerse responsables de un presupuesto falso o ignoran que la Cartagena consciente; la que contribuye en armonía a los admiradores que le ponen al frente, no está dispuesta a dar su dinero para que vaya a parar a más de cuatro bolsillos particulares.

No obstante esas circunstancias anormales, que cualquiera de ellas bastaría para alejar de la vida política a un hombre sensato; estos tres politicastro al uso tienen la valentía (moderno nombre de la osadía) de decidirse a confeccionar ellos contra todos, nada menos que un presupuesto municipal, que se atreven a calificarlo (¡¡¡que barbaridad!!!) de renovación de la hacienda local.

Y comienzan su labor ¡solemne momento!

"Capítulo 1.º artículo 1.º del presupuesto de gastos. Personal de oficinas."

¡Ahí es nada! ¡Personal de oficinas!

Ya hab'aremos de esto.

Uno

FOTOGRAFIA

Elegante y distinguida saldrá V. y sus niños retratándose en Casa de Casau. Está garantizada todos los trabajos.

Ampliaciones desde 7 pesetas.

Osuna 3.º - Cartagena

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Oficina permanente
Calle del Carmen número 43
frente a la calle de Casau

De Sociedad

Los que viajan
Regresó a Murcia, el teniente coronel de Infantería y laureado poeta, don de la central de Teógrafos de aquella localidad don Angel García y su distinguida esposa doña Emilia Medina, luego de pasar en ésta una larga temporada con su hermano el Méjico del Penal, don Pablo García.

—Han llegado, procedente de Segovia, el Comandante de Artillería don José López Pinto y su distinguida familia.

—De Lorquí, ha llegado a ésta, donde pasará una temporada, nuestro querido amigo, el Cura Párroco de dicho pueblo don Pedro Gambín.

—Llegó de Madrid el Ingeniero Jefe de la División Hidráulica del Segura, don Ramón Martínez de Campos.

—Procedente de Murcia, se halla entre nosotros, el Redactor de «La Verdad», don Francisco Sigler Romeo.

Un ruego
El Excmo. señor Vice Almirante don Pedro de Mercader, nos ruega ha gamos público que por haber recibido orden telegráfica para marchar a Ferrol a tomar el mando de la Esquadra, se va imposibilitado, ante la premura del viaje, de despedirse de las numerosas amistades que deja en ésta y de las que se despiden por nuestro conducto y se ofrece en el nuevo cargo.

El señor Mercader saldrá mañana en el correo.

Notas varias
Ha sido nombrado Delegado en ésta, de la Sociedad Española de Construcción Naval, el teniente de navío don Luis Vial, al que felicitamos.

—Mañana como de costumbre, se celebrará en el Real Club de Regatas un *thé dansant*, que estará seguramente tan animado y concurrido como los anteriores.

—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la señora doña Francisca López, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Palazón Requena, cónyuge del Excmo. señor don José Maestre.

Nuestra cordial enhorabuena.

Enfermos
Aunque le fueran administrados los Santos Sacramentos, al joven don Joaquín Moreno Sánchez, cuyo estado sigue siendo de mucha gravedad.

Dios quiera mejorarlo.

—Rasgado de su grave enfermedad hemaguiado a nuestro amigo don Antonio Lanzarote Stangas.

Ha experimentado mejoría en la dolencia que padece, la distinguida señora doña María Ollva, esposa de nuestro querido amigo don Enrique O. Folck.

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en partos y matris. — Tratamiento de las enfermedades venéreas sifilíticas

Consulta de Medicina general

de 12 a 1 y de 3 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º derecha.

El Vice-Almirante Mercader

Este ilustre general que con tanto acierto ha venido ejerciendo el cargo de Comandante General del Apostadero marítimo, saldrá mañana en el correo, con dirección a Ferrol, donde tomará el mando de la escuadra.

Le acompañará su ayudante Secretario, el Capitán de Corbeta, don Antonio García Verdoy.

Muchas amistades y simpáticas de entre nosotros el General Mercader, que ha sabido rodearse del afecto de todos los cartageneros, que han encontrado en él en circunstancias bien difíciles un apoyo y un interés dignos del mayor elogio.

En aquellos memorables días de la trágica inundación de Septiembre, el General Mercader auxilió desde los primeros momentos en socorro del vecindario, aterrorado por la magnitud de la catástrofe y gracias a sus gestiones tuvimos víveres en abundancia, que fueron traídos por el buque «Princesa de Asturias», conjuntamente de esta manera el más gravísimo problema de cuantos se presentaron en tan angustiosos días.

Posteriormente llevó a cabo una provechosa gestión al frente de la Comisión de socorros y más tarde, al ocurrir el lamentable conflicto entre la «Unión Sanitaria» y el Hospital de Caridad se puso decididamente al lado de este benéfico establecimiento, orgullo de Cartagena, proporcionando de prácticos y ofreciendo toda clase de servicios en favor de los pobres enfermos.

Bien merece al General Mercader que Cartagena le tribute mañana sus cariñosas despedidas, que le demostren su gratitud.

Nosotros, deseamos al pretilustre marido muchas prosperidades en el elevado cargo que va a desempeñar y en el que le acompañará siempre nuestro afecto.